
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ５月３０日（日）、感染症対策を十分に行いながら、さんぽく会館を会場に笹まき作り

講座を行いました。講師は佐藤武子氏と佐藤善子氏のお二人です。 

山北地区で田植え時期に食される笹まきは、中に入れるもち米を灰汁（あく水）につけ

ることで、黄色に仕上がります。 

 当日は、親子を含む９名の参加者が伝統的な郷土料理に挑戦しました。最初はもち米を

笹の葉で巻いたり、「すげ」で縛るのに苦戦していましたが、後半になると、子どもも上

手に作ることができました。なお、笹まきのほかに粉もち（大福）も作りました。 

 参加者からは、「山北の文化を学びたい、子どもに伝えたいと思っていたので、ありが

たかったです」、「ほとんどの行事が中止になっていた中、開催していただき楽しめまし

た」、「自宅でもぜひやってみたいと思います」などの声をいただき好評でした。 

他地区とは違った伝統ある黄色い笹まき 

広報誌「マナボーテ村上」は、村上市のホームページでも公開しています。 
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マナボーテ村上 

村上市生涯学習推進センター 発行 

回覧 

山北を知る講座「灰汁
あ く

笹まき作り講座」【山北地区公民館】 

今月号の話題 

◆ 山北を知る講座（山北） 

◆ 村上パパスクール（中央） 

◆ 社会教育委員等研修会（中央） 

◆ イベント情報・公民館からのお知らせ 

◆ サークル紹介       

もち米を笹の葉で巻くのは想像以上に大変です 
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村上パパスクールを開催しました【中央公民館】 
中央公民館では、男性が家事や育児に携わる 

きっかけをつくる講座「村上パパスクール」を 

開催しています。６月１３日（日）、マナボーテ 

村上を会場に、「親子でつくるパンランチ」と題 

し、料理教室とミニ子育て講座を行いました。 

料理教室では、村山優子様を講師に塩パン風 

ソーセージロール・新たまねぎと鶏モモの炊飯 

器スープ・サラダを作りました。親子で協力し 

て作ったパンランチが完成したときの感動はひ 

としおで、みんな夢中になって食べていました。 

子育て講座では、NPO法人村上 ohana ネッ 

トの渡辺展生様を講師に迎え、愛着形成につい 

て学びました。参加者同士で子育てについての 

意見交換も行われ、貴重な交流の場にもなって 

いたようです。子どもとの接し方に役立つヒン 

トを得ることができた講座となりました。 

 

 

 

 ６月１７日（木）にマナボーテ村上で令和３年度社会教育委員等研修会がオンライン

形式で開催されました。研修会は新潟市食育・花育センター長の真柄正幸様を講師とし

て「今、社会教育委員が考えるべきこと」をテーマとした講義と、真柄様と新潟県社会

教育委員連絡協議会会長の山田様を交えたトークセッション「全日本社会教育研究大会

新潟大会を振り返り、これからの新潟の社会教育を考える」の二部構成で行われました。 

 

令和 3年度社会教育委員等研修会【中央公民館】 

郷（さと）に育ち 自らを高めるとともに、他の人々と共に高まろうとする学びの推進 

パ
パ
も
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ど
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も
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す 
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社会教育委員に必要な基礎

的・基本的な事項について講義

が行われ、人と人との関わりの

希薄化が進む昨今において、社

会教育委員が担う役割の重要

性や公民館との連携について

学びました。 

講義の後は、県内各地域の社

会教育委員が様々な意見を出

して活発なトークセッション

が行われました。 
オンラインによる研修会の様子 
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【令和 3 年度村上市成人式開催を延期します】 

【令和２年度村上市成人式対象者のつどいを延期します】 

令和３年８月１５日(日)に開催を予定しておりま

した「令和３年度村上市成人式」および同８月開催

を予定していた令和２年度成人式対象者の「つど

い」の２事業につきましては、新型コロナウイルス

感染症による市民および参加される皆さんの安

心・安全を考え、開催を延期とさせていただきます。

これまでの間、参加に向けて準備などされてきたこ

とと思いますが、開催延期の趣旨をご理解いただき

ますようお願い申し上げます。 

【令和３年度村上市成人式】 

と き 令和４年１月９日(日) 

会 場 市民ふれあいセンター 

その他 対象となる方には７月上旬に開催延期 

に関する文書を送付しておりますので 

ご確認ください。 

【令和２年度村上市成人式対象者の「つどい」】 

と き 令和４年１月８日(土) 

会 場 市民ふれあいセンター 

各事業とも、感染拡大状況により再度開催方法等を

変更する場合があります。今後の情報につきまして

は市ホームページなどでお知らせします。 

各事業に関する問い合わせは中央公民館までお願

いします。また、詳細につきましては市ホームペー

ジをご確認ください。 

問合せ 中央公民館 

 TEL：５３-２４４６ 

 

 

【マナボーテ村上  市民ギャラリー展】 

マナボーテ村上のエントランスホールでは、生涯学

習活動をしている団体や個人の学習成果の発表の

場として、ギャラリー展を随時開催しています。 

７月１５日（木）～７月２９日（木） 

団 体 えんぴつ画教室 

内 容 えんぴつ画展 

あなたも作品を展示してみませんか。随時受付して

おりますのでお問い合わせください。 

問合せ 村上地区公民館（マナボーテ村上内） 

    TEL ５３－２４４６ 

 

 各事業に関する市ホームページ ⇒ 

郷（さと）を育て 社会や地域の向上に貢献していこうとする学びの推進 

【科 学 研 究 相 談 室 i n あ さ ひ】 

子どもたちの夏季休業期間に、「一生の思い出に残る

研究をさせてあげたい」という思いから、子どもたち

のがんばる気持ちをサポートいたします。自由研究に

関するものなど、ぜひご相談ください。 

なお、事前の申し込みが必要です。 

と き 令和３年７月２８日(水) 

①午前１０時００分～１０時３０分 

②午前１０時３５分～１１時０５分 

③午前１１時１０分～１１時４０分 

④午前１１時４５分～１２時１５分 

※各回とも２名まで 

会 場 村上市総合文化会館 公民館ホール 

申込み・問合せ 令和３年７月２６日(月)締切 

朝日地区公民館（総合文化会館内） 

TEL：７２-６７００ 

 

【映 画 上 映 会 の お 知 ら せ】 

大きなスクリーンで映画を楽しんでみませんか？ 

と き 令和３年８月７日(土) 午前１０時～１１時 

作 品 映画 トムとジェリー 

会 場 村上市総合文化会館 大ホール 

参加費 無料 

申込み 不要 

問合せ 朝日地区公民館（総合文化会館内） 

TEL：７２-６７００ 

イベント情報・公民館からのお知らせ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

村上「日本画サークル」です 
 私たちのサークルは、平成９年４月の設立で今年で２５年目になる歴史あるサー

クルです。毎月２回、第１・第３土曜日に定例会を持ち、日本画の研修と制作活動

を行っています。  

 年間活動は、風景写生（今年は山北地区の小俣集落や塩工房に写生に行ってきま

した）、人物デッサンや自由制作活動（静物・花等）を行い、その作品を毎年「日本

画サークル作品展」、「村上地区公民館まつり」や「村上市展」に出品しています。

「アークベル展」や「県展」等の公募展に応募する会員もいて、皆さん意欲的に目

標を持って制作活動に励んでいます。  

             初めて日本画に取り組む会員から１０年以上活動して

いる会員まで、約１５名程の少人数サークルですが、会

員相互の親睦を図りながら、和気藹々楽しく活動してい

ます。日本画に興味のある方は、ぜひ、ご連絡ください。 

 

【活 動 日】  毎月２回（第１・３土曜日）  

【活 動 日】  午後１時半～午後４時  

【会 場】  マナボーテ村上  

【問 合 せ】  村上地区公民館（マナボーテ村上内）  

       TEL ５３-２４４６  

広報紙「マナボーテ村上」の問合せ先  村上市教育委員会 中央公民館（生涯学習課内） 

TEL：５３－２４４６  FAX：５３－２９７７  e-mail：manabi@city.murakami.lg.jp 

 山北民踊クラブは、昭和３５年に森山ヒナ子先生が立ち上げて、長年に渡り“踊りの輪”

を広げ、つないできました。途中から「すみれ会」と称し、踊りにおいても基礎から教え

ていただき、１３年の間に沢山の曲を踊ることができました。先生には、本当に感謝の気

持ちでいっぱいです。 

 平成３０年７月からは、天井エイ先生のご指導を仰ぎ、丸３年になりました。「男踊りに

も挑戦！」という意気込みとはうらはらに、手足のさばきや形もままならず、踊る難しさ

を痛感しています。「足の向きのわずかな違いで方向が崩れる」という先生からのご指導に

も思うようにいかなくて四苦八苦するときもあります。それでも、仲間と踊れる時間は、

この上なく楽しいひと時です。 

 本年度は、芸能祭が開催されて発表できるのを楽しみに練習しています。皆さん、すみ

れ会の踊りにご一緒しませんか？ 

 

【練 習 日】  毎月２回（第２・４土曜日）  

【練 習 日】  午後１時半～午後４時  

【練習場所】  ゆり花会館  

【講 師】  天井  エイ  様  

【問 合 せ】  山北教育事務所  

       TEL ７７-４０５２  

郷（さと）が育てる 地域の子どもを地域のみんなで育てる教育活動の推進 

サークル紹介 

山北「山北民踊クラブすみれ会」です 


